

**В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе федерального
государственного бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирошников Сергея Николаевича на тему «Государственное управление социально-экономическим развитием субъектов Российской Федерации на основе системы стратегического планирования», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационное исследование Мирошников С.Н. посвящено актуальной теме трансформации традиционных подходов к управлению региональными социально-экономическими системами в современных условиях. В отечественном научном контексте высока востребованность работ, направленных на научно обоснованное концептуальное совершенствование методов государственного управления и внедрения систем стратегического планирования. Наблюдается серьезная востребованность методологии создания концепции стратегического управления на всех уровнях государственного управления, особенно – региональном. Следует согласиться с автором в том, что в предшествующих анализируемых научных работах не вполне определены формы, методы и подходы стратегического планирования на уровне субъектов федерации, не исследованы противоречия и тенденции развития отношений между различными уровнями государственного управления. Это приводит к обоснованному выводу о том, что необходимы новые концептуальные представления и инструментарий для построения стратегий регионального социально-экономического развития, информационно отражающих системные подходы и процессы управления развитием для обеспечения их эффективности и постоянного совершенствования.

В качестве цели диссертационного исследования автором изложено теоретико-методологическое развитие системных подходов государственного управления в сфере обеспечения устойчивого и сбалансированного социально-экономического развития субъектов федерации и выработка методических основ их деятельности на основе системы стратегического планирования.

Проведя анализ автореферата, необходимо отметить системно обоснованный базис исследования, логическую последовательность, четкую формулировку и обоснованность представляемых научных выводов и концепций. Автором достигнут ряд существенных теоретических и практических результатов. Среди представленных в автореферате теоретических результатов можно выделить разработанную методику и структурно-логическую схему обеспечения регионального-социально-экономического развития во взаимосвязи государственного управления и системы государственного стратегического планирования.

Учитывая специфику научной специальности - 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), по которой подготовлена диссертационная работа, нельзя не отметить еще одно существенное достижение автора диссертационного исследования: выявленная им уязвимость системы региональной экономической безопасности и ее зависимость от правильности целеполагания в стратегическом планировании и баланса между решением социальных и экономических задач особенно актуальна в современных условиях.

Также следует отметить акцент на совершенствовании системы государственного управления и методические рекомендации по модернизации системы кадрового обеспечения регионального государственного управления в целях профессионального внедрения и использования системы стратегического планирования.

Вместе с тем считаю, что практическое стратегического планирования в государственно-частном партнерстве и подготовке концессионных соглашений. Раскрыто в недостаточной мере. Отмечая научную новизну и полезность авторского подхода к созданию и функционированию территорий с особыми условиями осуществления хозяйствования, заключающийся в расширении возможностей органов государственного управления субъектов федерации, следует отметить, что рассмотрение финансовых аспектов его внедрения несколько повысило бы информативность автореферата.

Эти замечания носят характер рекомендаций для дальнейших исследований автора и не влияют на общую положительную оценку работы.

Резюмируя, в результате анализа автореферата, можно утверждать, что Мирошниковым С.Н. выполнено фундаментальное комплексное научное исследование, которое вносит существенный вклад в развитие теоретической и практической деятельности, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых

степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842.

На основании этого автор работы, Мирошников Сергей Николаевич, заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»
«04» декабря 2020 г.

Елена Ивановна Пискун

Подпись Е.И. П.
Заместитель дир.
кадровой работы
административн.
«04» декабря 2020 г.



Юлия Леоновна Кравцова

Контактные данные:

Пискун Елена Ивановна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Севастопольский государственный университет»
299053, Россия, г. Севастополь, ул. Университетская, 33

Телефон: +7 (8692) 54-22-22

E-mail: finance09@mail.ru; lenapiskun@mail.ru